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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Parlament 
1010 Wien 

 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

 

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 7708 /J der 

Abgeordneten Dr.in Belakowitsch-Jenewein und weiterer Abgeordneter wie folgt: 

Grundsätzlich darf ich auf die Stellungnahme meines Ressorts an den Rechnungshof zum 

gegenständlichen Prüfbericht wie auch auf die einschlägige Stellungnahme des Hauptver-

bandes der österreichischen Sozialversicherungsträger verweisen, wie sie aus dem vorlie-

genden Prüfbericht ersichtlich ist. Weiters darf ich darauf hinweisen, dass der gegenständli-

che Bericht bereits im Rechnungshof-Ausschuss vom 02.12.2015 auch unter Beiziehung von 

Experten des Hauptverbandes umfassend behandelt und ausführlich erläutert wurde. 

Zu den einzelnen Fragen ist daher Folgendes auszuführen: 

 

Frage 1: 

Diesbezüglich verweise ich auf die Stellungnahme meines Ressorts im Prüfverfahren. 
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Fragen 2 und 3: 

Wesentliche Schritte der Sozialversicherung im Rahmen der Entwicklung einer IT-

Sicherheitsstrategie waren die Etablierung einer CISO-Community (Chief Information Security 

Officer-Community - beratendes Gremium aller SV-Organisationen auf dem Gebiet der In-

formationssicherheit und des Krisenmanagements) und eines SV-CERT (Computer Emergency 

Response Team - Melde- Überprüfungs- und Beratungsfunktion). 

Die SV-Träger und auch der Hauptverband der österreichischen Sozialversicherungsträger 

haben die Kritikpunkte des Rechnungshofes im Zuge der Umsetzung der diesbezüglichen 

Maßnahmen aufgegriffen und setzen diese sukzessive um. 

Bezüglich notwendiger Maßnahmen zur Verhinderung von Sozialbetrug wird auf das zum  

1. Jänner 2016 in Kraft getretene, im Rahmen des Sozialbetrugsbekämpfungsgesetz (SBBG) 

beschlossene umfassende Maßnahmenpaket verwiesen. 

Frage 4: 

Weitere legistische Maßnahmen sind derzeit nicht erforderlich. 

Frage 5: 

Sämtliche Umsetzungsschritte basieren auf entsprechenden Beschlüssen der zuständigen 

Gremien der Sozialversicherungsträger und des Hauptverbandes der österreichischen Sozial-

versicherungsträger. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

Alois Stöger 
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